

1. 网络阅读普及，报刊亭越来越少，有人认为要保持一定数量的报刊亭，你怎么看？

(2018年6月11日下午广东省公务员考试面试真题)

【审题分析】

1. 主题：报刊亭
2. 事件：网络阅读普及，报刊亭愈少，有人认为要保持一定数量的报刊亭
3. 任务：谈看法
4. 身份：政府工作人员
5. 条件：网络阅读的普及，报刊亭越来越少

【测评要素】

综合分析能力、信息获得能力、言语表达能力

【题型分类】

政府认知

【评分参考】

1. 点明本质：报刊亭有其存在的必要性；
2. 政府思考：(1) 分析报刊亭带来的好处：方便群众，传播文化，打击盗版，提供岗位；(2) 分析报刊亭面临的困境：阅读习惯的改变导致难以为继；
3. 政府做法：(1) 报刊亭：融合数字媒体，转型升级；(2) 文化部门：加强统一管理；(3) 社会媒体：深度阅读风气的形成。

【参考答案】

随着网络阅读的普及，大家越来越崇尚快餐文化，报刊亭也越来越少，因此有人认为报刊亭已经没有存在的必要了，而有的人认为要保持一定数量的报刊亭，我的看法是：

一方面，报刊亭作为城市的文化标识，也曾盛极一时。以前大部分公交站台边都有一个报刊亭，为大家提供便利服务。比如对于老人来说，晨练回来顺手买份报纸，已是多年习惯。而正版报刊也是传播文化、打击盗版的手段之一。所以说尽管线上充值、线上阅读已经很发达，但报刊亭仍然在市民心中占有很重要的地位。

另一方面，报刊亭设立，也为部分人群解决了就业问题，带来了经济收入，

是一个家庭的盈利手段。所以说报刊亭不仅具有文化传播功能，也具有服务功能，更具有一定的经济功能。

但是，我们也要看到，随着互联网的崛起，确实对报刊亭造成了一定的冲击。随着人们阅读习惯的改变，导致报刊亭难以为继，有的甚至靠卖水果和卖水来维持生计。在这种情况下，报刊亭要如何做好转型，继续生存下去，甚至做的更好，我认为可以从以下几个方面做起：

第一，报刊亭要想发展，就要接受数字时代，不能安常守故，要和数字媒体充分融合。比如北京的新式数字智能报刊亭就是我们值得学习和推广的模式，结合无线终端阅读、视频播放、自助缴费等多项内容，实现报刊亭的转型。

第二，文化部门也要加强报刊亭的管理，比如统一外形设计，符合本地的城市文化与城市特色，比如统一进行人员培训、统一进行报刊配送等，使其能够更加规范的经营。

第三，社会媒体要引导社会风气，在快餐式阅读的时代，加强对深度阅读的观念的宣传，以公益视频、户外宣传画等方式，推进纸质阅读的发展。

报刊亭作为文化阵地，不应该消失在数字长河中，而是应该借助互联网的力量，顺应消费者的需求，进一步发展。

2. 为了更好的弘扬戏剧文化，传承和发扬传统戏剧，让戏剧团体行业能够正常有序发展，市政府打算出台相关政策扶持曲艺团体，你认为这项扶持工作的重点是什么？

(2018年6月11日下午广东省公务员考试面试真题)

【审题分析】

1. 主题：弘扬戏剧
2. 事件：市政府扶持曲艺团体
3. 任务：政府扶持曲艺团体工作的重点
4. 身份：无特定角色要求，建议站在相关部门工作人员的角度
5. 条件：弘扬戏剧

【测评要素】

计划组织能力

【题型分类】

规划事件处理

【评分参考】

1. 能够阐述弘扬戏剧对文化发展的积极作用，市政府扶持曲艺团体的重要意义，表示出自己一定要落实好这项工作。
2. 阐述市政府扶持曲艺团体工作的重点，选择有效的方式方法开展扶持工作，如前期的调研、扶持工作具体实施流程、合理调配所需人财物等。
3. 总结评估扶持曲艺团体工作的开展经验，解决工作过程中出现的问题，政府要为戏剧弘扬，持续做好曲艺团体的相关扶持工作。

【参考答案】

戏剧是中华民族创造的独特的文化，世界上许多古老戏剧都已经消失，惟独中国戏曲至今仍活跃在舞台上，因此我们应该让中国戏剧发扬光大，为了弘扬戏剧，市政府准备扶持曲艺团体，为了完成此项工作，我觉得有以下几个重点内容：

第一，做好对曲艺团体的调研，对全市所有曲艺团体的生存现状做一次全面的调研、梳理和统计，特别是要掌握那些条件最差、生存最难的基层曲艺团体的第一手资料。认真倾听基层曲艺团体的难处和诉求，从民间来、到民间去，让调研工作为开展扶持工作奠定基础。

第二，规划好对曲艺团体的扶持内容，在市区中广泛开展曲艺团体之间的联谊、创作、展出活动；政府将给予一定的补助，着力打造条件良好、设备完善、艺术造诣高、活动影响广的曲艺团体示范点；积极帮助曲艺团体解决实际困难，在人才引进、团队建设、文艺创作项目等方面搭建平台，拓宽空间。

第三，拓展曲艺团体对外交流的渠道，组织有条件的曲艺团体赴异地参加学习或交流活动，支持曲艺团体到外地参加全国艺术作品大赛、作品展等活动，吸引国内外优秀戏剧文艺工作者加盟，以扩大大市曲艺团体的对外影响力，政府实施以奖代补方式，根据活动规模和影响力给予资金上的支持。

第四，加强对曲艺团体的宣传推介，鼓励曲艺团体参与重要节庆展览、演出及其他文化公益事业，提高群众的艺术鉴赏能力，培养群众对戏剧的爱好和消费，扩大戏剧的群众影响。在有关媒体及政府文化网站进行宣传报道，提升形象，努力形成有利于曲艺团体健康发展的社会氛围。

对于扶持工作，要定期总结评估工作开展经验，着重解决工作过程中出现的相关问题，为戏剧弘扬，为本市文化持续发展做好曲艺团体的扶持工作。

3. 为了减少会议成本，充分发挥互联网和科技的作用，市民政局要开展一次视频会议，按照会议要求，需要设置一些分会场，如果你是会务负责人，为了顺利开展这次会议，你会怎么做？

(2018年6月11日下午广东省公务员考试面试真题)

【审题分析】

1. 主题：会务组织
2. 事件：市民政局视频会议，需要设置分会场
3. 任务：你负责组织民政局视频会议
4. 身份：无特定角色要求，建议站在政府系统工作人员立场
5. 条件：视频会议

【测评要素】

计划组织能力、信息获得能力、言语表达能力

【题型分类】

规划事件处理

【评分参考】

1. 能够会务组织重要性，提出自己会议安排的责任感。
2. 阐述如何组织的对策方法，确保条理清楚，序列得当。上级沟通得到指示，现场安排明确清晰，视讯设备准确无误。
3. 梳理整个工作过程的内容，提炼总结经验，

【参考答案】

会务组织是小事，但是体现一个单位的政治素养和运行效率。民政会务组织的流畅性事关政策的上传下达，事关政策宣贯，事关群众民生大事，作为会务组织人员，我会从以下几个方面展开工作：

首先，我会和领导进行沟通，明确会议的主题和领导参加情况，做好现场布标制作和人员通知情况；

其次，我会安排办公室人员联系广电网络立即开通专线，同时告知电力单位

确保电力流畅、不断电；

然后，在微信群中，通知各县市区分会场技术人员马上开机进行设备调试，并将音频和视频信息进行逐一对接，尤其是对需要发言的单位进行重点调试；

最后，安排办公室人员，制作相关领导的角牌，并根据领导级别安排座位，另外将主要领导的话筒逐个进行调试，绝对保证话筒通路；

我相信只要我严格按照程序，注意细节，把握节奏，肯定会将此次会务工作组织好，安排好，保证领导会议安排好！

4. 为了更好的弘扬美食文化，促进美食行业有序健康发展，你单位打算举办一场文化美食节，邀请了很多企业，但是有一些餐饮企业临时说不来，出现了场地空置，领导说将这些场地用来展销当地特产，由你来负责这项工作，你会怎么做？

(2018年6月11日下午广东省公务员考试面试真题)

【审题分析】

1. 主题：文化美食节
2. 事件：文化美食节临时有场地空置，领导让用来展销当地特产
3. 任务：负责对临时空置场地的展销使用
4. 身份：无特定角色要求，建议站在政府系统工作人员立场
5. 条件：需要做好文化美食节和当地特产的融合

【测评要素】

计划组织能力、言语表达能力、解决问题能力

【题型分类】

突发事件处理

【评分参考】

1. 对临时说不来的企业进行摸排，了解清楚情况，比如具体有多少家，涉及哪些行业，他们原计划参与展销的商品是什么等。
2. 对因这些临时说不来的企业而空置出的场地进行了解，掌握清楚这些场地可以新安排多少家企业，或是展出多少商品。
3. 对整场要展出的文化美食类商品进行整理，在重新选择的时候，在结合

地方特色的基础上，尽量不要与现有的展品重复。报领导审批确定之后，尽快联系这些展销企业，准备好展品，保证文化美食节顺利举行。

【参考答案】

出现此类情况，我会进行以下的分情况处理。

如果距离文化美食节的举办时间还比较充裕，我会做以下工作：

第一，与具体承办文化美食节的工作人员，核对临时说不来的这些企业名单、原计划给他们展销的场地面积等信息。第二，结合现有的展销产品情况和本地文化美食特色情况，对因这些企业临时缺席而空置出来的场地进行重新规划，尽量安排因这些企业缺席而空缺的展品来进行展示。我会尽快将现有的展销产品和还可以补充的展品做一份详细清单，上报领导确定。第三，是在领导审批确定之后，通知递补企业尽快准备好展销产品，按照原定时间参与此次文化美食节。

如果离文化美食节的举办时间很局促了，可能来不及通知到递补企业来准备展销产品，我会尽快联系文化美食节的具体承办工作人员，在对现有展销企业信息进行了解的基础上，将他们的展销产品做重新分布，请他们拿出更多更特色的展销产品来展示自己，结合自己的展销产品做好文案策划，可以采取一边展销一边讲解的形式，以此来吸引群众。

在此次文化美食节的进行中，我会邀请当地媒体进行全程报道，并采取网络直播的方式，邀请一些企业对自身特色进行介绍，以加大活动的影响力。此次文化美食节结束后，我会进行全面梳理，今后要在举办类似活动时，要做好更加充分的准备。